ПАМЯТКА 

Психологическая поддержка детей, родителей и педагогов в процессе подготовки и проведения ГИА
Психологическая поддержка – один из важнейших факторов, способных улучшить взаимоотношения между детьми и взрослыми. При недостатке или отсутствии адекватной поддержки ребенок испытывает разочарование. 

Психологическая поддержка – это процесс:

· в котором взрослый сосредотачивается на позитивных сторонах и преимуществах ребенка с целью укрепления его самооценки;

· который помогает ребенку поверить в себя и в свои способности;

· который помогает ребенку избежать ошибок;

· который поддерживает ребенка при неудачах.

Для того чтобы научится поддерживать ребенка, педагогам и родителям, возможно, придется изменить привычный стиль общения и взаимодействия с ним. Вместо того чтобы обращать внимание, прежде всего на ошибки и плохое поведение ребенка, взрослому придется сосредоточиться на позитивной стороне его поступков  и поощрении того, что он делает. Вербально и невербально родитель сообщает ребенку, что верит в его силы и способности. 

Экзамен в любой форме для большинства людей является стрессом. Владение собой в острых ситуациях возможно лишь в том случае, если человек имеет реальный опыт переживания и разрешения стрессовых ситуаций.  

Большую роль в поддержке детей играют родители. Родители, как и дети, переживают по поводу ГИА, их пугает все и другая школа, в которой будет проходить ГИА и само тестирование. Но если у взрослых такое восприятие, то каково же детям, как все это перенесет ребенок? Психологический настрой очень важен, ведь от него зависит успешность сдачи экзамена. Так чем же родители могут помочь своим детям? Лучшая помощь – это научиться поддерживать своего ребенка до экзамена и во время него. 
· Помощь в организации режима дня - распределение учебного материала по дням, определение ежедневной нагрузки, составление плана. Наиболее простой способ заучивания учебного материала - это разделить его на смысловые блоки, каждый блок озаглавить и составить план всего параграфа или билета. Ребенок выучивает по отдельности каждый пункт плана и только потом повторяет весь билет целиком. 

· Соблюдение режима дня - важно, чтобы ребенок имел возможность отдохнуть, сменить деятельность. Для нормального самочувствия и хорошей работоспособности ребенок должен высыпаться. 

· Особое значение в период сдачи и подготовки к экзаменам имеет эмоциональной настрой взрослых. Эмоционально спокойная, ненапряженная атмосфера позволяет ребенку чувствовать уверенность в себе, создает ситуацию успеха. 

Помните, что в этот период дети становятся особенно мнительными и тревожными, постарайтесь "подкармливать" их положительными эмоциями. Ни в коем случаи не ругайте, не давите на психику, даже если первый экзамен ребёнок сдаст не так, как Вы рассчитывали. А перед экзаменом, не забудьте пожелать "Ни пуха, ни пера".  

Учителям в наше трудное время нужно уметь противостоять стрессам и другим психологическим перегрузкам. 

Чрезмерное проявление эмоций подстерегает нас везде. Как с этим бороться? Очевидно, нужен настрой на уравновешенность своей нервной системы. Выдержка и самообладание так необходимы всем и, конечно, экзаменующим учителям. Если преподаватель ведёт себя спокойно, размеренно, уверенно, жизнерадостно, бодро, без усталости - это всё передаётся экзаменующимся. Иметь железные нервы - мечта любого педагога. 
Как научиться психологически подготовить себя к ответственному событию? Предлагаем Вам, уважаемые учителя, некоторые рекомендации, которые позволяют успешно справиться с задачей, стоящей перед Вами:

  Постарайтесь спокойнее отнестись к требованиям руководства по поводу подготовки и проведения процедуры ГИА. Ваш достаточный опыт работы в школе с различными категориями учеников является залогом Вашей успешной работы по подготовке учащихся к ГИА;

  Регулярно обменивайтесь позитивным опытом с коллегами по подготовке Ваших учащихся к ГИА;

  Проявляйте интерес по поводу того, что именно волнует учащихся при подготовке к ЕГЭ. Старайтесь отвечать на эти вопросы;

  Поддерживайте самооценку учащихся, отмечая каждое удачно выполненное задание;

  Учите детей правильно распределять свое время в процессе подготовки к ГИА, ориентируясь на индивидуальные особенности самого ребенка;

  Используйте юмор во взаимодействии с учащимися. Это значительно снижает уровень тревожности и обеспечивает положительный эмоциональный комфорт;

  Продумайте пути взаимодействия с родителями: чтобы вы могли бы сообща сделать в процессе подготовки к ГИА, распределив ответственность между школой и семьей;

  Познакомьте учащихся с методикой подготовки к ГИА. Обратите внимание на возможность составления карточек, выписок по наиболее сложным темам, которые могут содержать ключевые моменты теоретических положений, основных формул, определений и т.п. Это поможет учащимся не только подготовиться, но и грамотно работать с текстами;

  Посоветуйте учащимся и их родителям, какими дополнительными источниками целесообразнее пользоваться с целью успешной сдачи ГИА;

  Уделяйте должное внимание совместному с учащимися деловому обсуждению вопросов, связанных с правилами поведения во время процедуры ГИА.
Итак, для того, чтобы поддержать ребенка, необходимо:
Опираться на сильные стороны ребенка.
Избегать подчеркивания промахов ребенка.
Уметь помочь ребенку разбить большие задания на долее мелкие, такие, с которыми он может справиться.
Проводить больше времени с ребенком.
Знать обо всех попытках ребенка справиться с заданием.
Уметь взаимодействовать с ребенком.
Избегать дисциплинарных поощрений и наказаний.
Принимать индивидуальность ребенка. Демонстрировать оптимизм.

Работа Психологической службы с педагогами:
1)   семинары - практикумы с целью научить методам и приемам эмоционально - волевой регуляции;

2)   информированность о системе проведения ГИА
3)   освоение педагогами приемов психологического комфорта во время контрольных работ, экзаменов;

4)   овладение   педагогами   методами   диагностики   через   наблюдение   эмоционального состояния.

Работа с родителями:
1)   просвещение по проведению ГИА;

2)   психопрофилактическая работа с родителями:

-     родительское собрание «Психологический комфорт в семье во время экзаменов»;

-     консультации «Психологический комфорт в семье во время экзаменов»; работа по запросу родителей.
